

INTERNE LINIJE ODBRANE – ESG

(zaštita životne sredine, društvena odgovornost i savesno korporativno upravljanje)

Banka ima uspostavljenu regulativu za interno upravljanje i funkcije internih kontrola kojom se u skladu sa Zakonom o bankama, definišu uloge i odgovornosti internog upravljanja i funkcija internih kontrola. Regulativa treba da se primeni na nivou lokalne bankarske grupe.

Primarna odgovornost poslovnih linija i organizacionih jedinica je da upravljaju rizicima. Opšti principi koji se odnose na prvu liniju odbrane definisani su internim Pravilnikom o sistemu unutrašnjih kontrola (Referenca: ID 10871) i drugim relevantnim dokumentima.

Kao druga linija odbrane, funkcija upravljanja rizicima i funkcija kontrole usklađenosti poslovanja odgovorne su za odgovarajuće upravljanje rizicima u vezi društvene odgovornosti (S) i korporativnog upravljanja (G). Kao treća linija odbrane, nezavisna funkcija unutrašnje revizije takođe vrši proveru (reviziju) S i G faktora tokom sprovođenja svojih aktivnosti.

Banka je pokrenula ESG Program u novembru 2020. godine. Program je odobrio Izvršni odbor Banke. Sve oblasti Banke (uključujući i klimatske promene i rizike po životnu sredinu), su obuhvaćene ESG Programom a Banka kao deo OTP Grupe aktivno učestvuje u procesima Grupe za uspostavljanje ESG programa u svojim podružnicama. Definišu se interni propisi, linije izveštavanja i relevantne nadležnosti u vezi sa ESG, zadaci odbora i organa upravljanja, kao i funkcije unutrašnje kontrole i objavljuju se propisi, preporuke i zahtevi u vezi sa ESG.

U vezi sa upravljanjem rizicima - kao funkcija interne kontrole - izrađena su pravila u okviru ESG Programa o upravljanju rizikom održivosti kod kreditiranja, koja su stupila na snagu u septembru 2021. godine. Uključivanje aspekata održivosti u aktivnost upravljanja rizicima dalje je prošireno u pogledu operativnih rizika: razmatranja vezana za ESG su sada uključena - pored analize scenarija - u samo procenu rizika i u prikupljanje podataka o gubicima. Uvedena je nova praksa da bi se naznačila implikacija na ESG, efekata događaja koji dovode do gubitka, prema tipu rizika. Izvršena je procena ESG kreditnog rizika koja je uključena u relevantna pravila u vezi sa upravljanjem kreditnim rizikom. Banka kao deo OTP grupe primenjuje ESG principe.